Corrigé type MIL 2010
Question 1.

La chênaie calcicole.

Composition floristique.

4 strates :
Muscinale : mousses (sphaignes, polytric) lichens, champignons…
Herbacée : capillaire, brachypode, lierre…
Arbustive : cornouiller, camérisier, genévrier, viorne, aubépine, églantier, troène, noisetier, ronce, tamier, clématite…
Arborescente, chênes pubescent et sessile, merisier alisier

Interactions principales :
Sol / végétaux 

Par son relief : point haut => drainage, vent => sécheresse

Par son pH => flore alcalinophile 

Par sa sécheresse => chêne pubescent

Par son faible potentiel : superficiel, sec => taillis avec strate muscinale

Climat / végétaux

Influences méditerranéennes en été : chêne pubescent

Relations principales

Concurrence => strates

Symbioses : mycorhizes permettent de valoriser le sol ingrat

Action de l'homme : déprise

Question 2
Deux systèmes : intensif et extensif.

	
	Intensif
	Extensif

	Productivité 
	Forte 
	Faible 

	Intrants 
	Elevés 
	Faibles 

	Mécanisation, équipements
	Très importante
	Faible 

	Spécialisation 
	Elevée 
	Diversifiée 

	Circuits commercialisation
	Longs 
	Courts 

	Impacts écologiques
	Importants 
	Faibles 

	
	
	


D'un point de vue écologique, la cohabitation de ces deux systèmes est liée au milieu physique : géologie, pédologie, géomorphologie, climatologie.
L'agriculture intensive est implantée sur les molasses et les marnes peu pentues. Les sols y sont fertiles profonds, irrigables, mécanisables.

L'agriculture extensive se rencontre sur les calcaires et les zones pentues. Les sols y sont superficiels et desséchants où poussent les bois et de maigres prairies.

Question 3.

	Exploitation
	Conventionnelle 
	Extensive 

	Air 
	Pesticides, élevage, énergie
	

	Eau 
	Engrais NP, 
	Effluents, petit lait 

	Sol 
	Pesticides 
	Erosion (gradin)

	Paysages 
	Dégradation 
	

	Biodiversité
	Diminution.
	

	
	
	


